

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА

I. Наше дело правое

День 22 июня 1941 года войдет в историю, как начало великой отечественной войны советского народа против фашистской Германии, которая совершила разбойничье нападение на Советский Союз. 200-миллионный советский народ, как один, подымается на борьбу против разбойника, вторгшегося в наш родной дом. В борьбе с бесчеловечными врагами народ СССР создал свою свободную и могучую родину. Героической борьбой и упорным трудом завоевали они это отечество, защищая его грудью своей. До крови и на граве первой мировой империалистической войны, из невероятной разрухи гражданской войны подняли советские люди на величайшую высоту свою родину, огибавшую отсталую прежнее страну в могучую и передовую страну. Эту борьбу возглавляла великая партия Ленина—Сталина.

II. Нам есть что защищать

Тщетно пытались враги СССР кровью, огнем и железом, экономическими блокадами, провокационными вылетами, клеветой и ложью уничтожить молодую Советскую республику. Фашизм гражданской войны отражал великую силу советского народа, осознавшего необходимость идти на все жертвы, чтобы отстоять свою свободу, свою родину. Когда претворялись страницы истории гражданской войны, перед нами проходили образы бесчисленных, неслыханных героев войны против фашистских интервентов, против белогвардейских генералов. Перед нами проходил герой Перескопа, герой войны против польской Польши, образы славных полководцев гражданской войны, отдавших жизнь свою за дело трудящихся: Чапаева, Щорса, Яза, Пархоменко и многих, многих других. И сердце наполняется гордостью за нашу советскую родину, за нашу революцию, за нашу коммунистическую партию, за героический советский народ, воспитавший таких славных, мужественных сынов. Гражданская война создала невиданный в истории человечества массовый героизм, воспитала миллионы патриотов, проявивших беспримерную самоотверженность в защите отечества трудящихся. Тогда обстановка была очень тяжелой. Но в голоде и холоде, в величайшей нужде страна Советов, руководимая Лениным и Сталиным, нашла в себе силы, чтобы развить контрреволюцию, победить вой интервентов.

История русского народа и других народов СССР знает замечательные примеры героизма, самопожертвования, стойкости в борьбе и в далекие прошлые века, и в наши дни. Все знают, как храбро сражались русские люди во время Отечественной войны 1812 года, когда разгромлены были «сыны-рыцари» аристократического двора — предшественники сегодняшних фашистов, как, по словам Маркса, эти «аристократы» были выброшены, изгнаны из русской земли.

История русского народа знает отечественные войны, когда народ в великом порыве сметал вражеские армии, руководители которых претендовали на мировое господство. В 1812 году русский народ разгромил величайшего из полководцев — Наполеона, оставив его бежать с жалкими остатками разбитой армии из России. Век спустя тогда поднялся против врага. Крестьяне и крестьянки вооружались, чтобы изгнать поработителей. И армия, которая прошла через всю Европу, утверждала свое господство в Сирии, в Египте, на Средиземном море — эта армия была разбита в боях славными русскими полководцами: Кутузовым, Багратионом и другими. Она была разбита в отечественной войне, в которой принимали участие миллионы крестьян.

Нашо из нас не забыл и не забудет зверств и извечательных германских империалистов над народом в период интервенции, когда неслыханным войском оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области, откуда они были выгнаны вооруженным народом и Красной Армией.

Миллионы трудящихся знают, какую отсталую, какую латентную лавину провозгласила советская власть, и они по праву гордятся величайшим ее успехам. Сталинские пятилетки сделали нашу страну самой передовой, могучей, социалистической державой. Советский патриот любит свою родину, потому что СССР — единственная в мире страна, где с порыв вырвана эксплуатация человека человеком, где трудящиеся массы освобождены от архаической эксплуатации.

«Особенность советского общества нынешнего времени, в отличие от любого капиталистического общества, состоит в том, что в нем нет больше антагонистических, враждебных классов, эксплуататорские классы ликвидированы, а рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества. В то время, как капиталистическое общество раздирается непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками, что ведет к неустойчивости его внутреннего положения, советское общество, освобожденное от гнета эксплуатации, не знает таких противоречий, свободное от классовых столкновений и представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. На основе этой общности и развернулись такие двусторонние силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм» (Сталин).

Как же не любить советскому народу эту страну, которую он создавал заново, которую он отвоевал у эксплуататоров, у паразитов! Как не любить народу и не защищать всей силой своей страну, Советов, которую сам народ отстоял своей грудью, кровью своих сынов! Как не любить советскому народу эту страну, где впервые в истории человечества он, как хозяин, может строить новую, прекрасную, радостную жизнь, когда его руками, его трудами осуществляются великие мечты и надежды лучших борцов человечества, самые заветные мечты и надежды миллионов трудящихся всего мира!

Лучшим выражением советского патриотизма является слова товарища Сталина: «Если бы важней шаг в нашей борьбе по возмещению рабочего класса и укреплять социалистическое государство этого класса не был направлен из того, чтобы укрепить и улучшить положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной».

Именно потому, что в советском государстве выросли миллионы людей, для которых благо народа, подъем его материального и культурного уровня, защита родины являются своим делом и жизнью, именно потому за четверть века выросла так неизмеримо наша родина. Вот откуда повеления в мире пафос социалистического строительства в СССР, вот почему вступают на стальной советской индустрии и на заводах, крепящих мощь нашей родины, на колхозных полях

и в лабораториях, и в воздушных полетах, и в полярном безмолвии Арктики, и в любой будничной работе сыны и дочери советского народа проявляют и будут проявлять такой же массовый героизм, зной проявляют их сыны, отцы и братья на фронте, на земле, в воздухе, на морях и под водой. Та сила, которая движет великий народ на оружие гражданской войны, на осуществление бою, на развитие народного хозяйства, — эта сила покажет себя в бою с врагом. Каждый советский гражданин знает, что за четверть века страна Советов разверзла необычайные свои силы. Вот почему враги, которые посмели посягнуть на нашу свяшенную землю, который пытаются помешать нам в нашем великом строительстве, мы отомчим все, как один, ибо все мы, советские люди, — патриоты нашей родины.

У нас есть что защищать. И нет такой силы, которая могла бы нас заставить отступить от пути, намеченного великой партией Ленина — Сталина, указанного нам Советским правительством. Пришло время, когда наше морально-политическое единство найдет наиболее полное, яркое, достойное выражение: призыв Советского правительства «отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины» мы выполним так, как выполняли все боевые решения большевистской партии и Советского правительства. И враг очень скоро убедится, что мы умеем наносить сокрушительные удары нашим захватчикам, ибо наш 200-миллионный народ хорошо знает, за что он борется.

III. В чем наша сила

В нашей стране обеспечено невиданное морально-политическое единство всего советского общества. Советская система государства основана на освобождении трудящихся от гнета эксплуататоров, она основана на равноправии и братском сотрудничестве всех народов СССР. Советский патриот гордится тем, что он — непримиримый враг эксплуатации человека человеком, враг перенаселенных народов, враг мертвых, человеконенавистнических фашистских теорий, враг рабского и национального паразитизма и угнетения. Сила наша — в наших фабриках и заводах, в нашем колхозном строе, в нашей культуре, в советской науке. Советский патриотизм есть выражение любви народа к своему государству, которое подняло из небытия миллионы людей, наполнило их жизнь чудесным новым содержанием, расширил также яркое, твое необычайное героизм, осмыслило борьбу всех прошлых поколений и доказало, что недаром были усилия, страдания, жертвы, пролитая кровь.

«Приятно и радостно знать, — говорил товарищ Сталин на Президиумном заседании Всесоюзного съезда Советов, — что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружило духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости».

В этой уверенности в свои силы, в обстановке горячего советского патриотизма и любви к своей родине растут замечательные советские кадры, растут люди новой воле, прокладывающие новые пути, ломающие старые нормы, растут прославленные герои, герои замечательных полетов. Они еще покажут себя, эти соком советской авиации! Выросли неустрашимые бойцы за процветание родины на трудовом фронте, стахановцы. Они еще больше развернут свою активность, еще более подымут производительность труда на предприятиях, в колхозах и совхозах, еще более четко поставят работу на каждом участке. Рабочие на заводах, колхозники на полях, обдумав наступление товарища Молотова, дают обязательства увеличить продукцию вдвое. И мы не сомневаемся, что они это обязательно выполнят, что советский народ покажет, какую силу он может развернуть, когда дело касается его жизненных интересов.

«Вспоминаю, — говорил еще в 1845 г. Фридрих Энгельс, — какое чудеса совершил энтузиазм революционных армий от 1792 до 1799 г., которые боролись только за иллюзию, за мнимое отечество, и мы должны будем понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за реальную действительность».

Красная Армия СССР борется не за иллюзию, не за мнимое отечество, а за свою горячо любимую, освободившую славную советскую родину, создавшую, завоевавшую терпеливыми усилиями, борьбой всего советского народа.

Член «такого общества в случае войны», — говорил Энгельс, — должен защищать действительное отечество, действительный очаг... Он, следовательно, будет бороться с воодушевлением, со стойкостью, с храбростью, перед которыми должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии» (К. Маркс и Ф. Энгельс, соч., т. III, стр. 278).

Сегодня пришел день, когда чувства и энергия советских патриотов воплотятся в действующий все прерываемый поток, когда война будет рождать на каждом шагу массовый героизм, готовность советских людей принести любые жертвы, предостеречь любые преграды, чтобы отстоять родину, чтобы дать ей возможность расти и расти, ибо «...землю, которую завоевал вынуждал, и поуживать вынуждал».

«Пле с плугей встань, где кашлей льешься с массама. — с такою землю пойдешь на жизнь, на праздник и на смерти!» (В. Маяковский. «Хорошо»).

IV. У нас есть кому и есть чем защищать

Нелегко было советскому государству в капиталистическом окружении, где царит принцип гонимой силы, отстоять возможность вести независимую, самостоятельную политику.

Советский гражданин не может никогда забывать, что мирная политика советского государства была возможной лишь потому, что Советское правительство опиралось и опирается на могучие силы вооруженного народа, на неослабнувшие силы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Нелегко было создать эту Красную Армию в разоренной первой империалистической и гражданской войнами стране. Но народ ничто не жалел для создания этой армии, и потому он и создал могучую силу, которая охраняла его независимость и возможность мирно трудиться в течение двух десятилетий. Народ СССР хорошо знает и никогда не забывает, какие величайшие жертвы своего поколения несли, чтобы отстоять независимость и независимость СССР. Они не забыли, как хозяйничали полчища германских и других интервентов, терзавших жизнь тело нашей родины.

Возможность мирного труда народов СССР обеспечена была героической борьбой Красной Армии, ее грозной, несокрушимой силой. Именно эта сила обеспечила СССР длительный мир. Она отстояла нашу независимость, готовившихся раз нанести на СССР. Именно она дала отпор филиппинским белогвардейцам в 1939—40 годах, и она докончила разгром этих белогвардейцев только, когда белогвардейщина подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами напала разбойнически на мирную столицу Советов. Эта армия принесла освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии, Литвы, Латвии и Эстонии. Она показывала не раз неожиданные образцы героизма. С кличем «За родину, за Сталина!» шла и пойдет бойцы, командиры и политработники Красной Армии в бой за советскую власть, за честь, за свободу. Тот же массовый героизм, хорошо знакомый нашим врагам со времени гражданской войны, теперь с новой силой движет бойцами Красной Армии, делает несокрушимым шаг ее боевой ватсы.

Товарищ Сталин учил всегда, что советский народ должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Война не выслала нас врасплох. Мы горды следя за тем, что делается по ту сторону советско-рубейской, и Красная Армия СССР выполняет свой гражданский долг.

И мы знаем: враг будет разбит, победа будет за нами! Бюджет сессии Верховного Совета СССР привнесла бюджет на 1941 год и утвердила ассигнования на оборону, вся страна гордится тем, что она может обеспечить таким значительным вложением в укрепление военной мощи СССР.

Граждане Советского Союза доказали, что они готовы всем помыслам советскому государству. Нелегко закончившаяся подписка на государственный заем показала, что советский народ готов оказать самую горячую помощь государству в укреплении его мощи. Заем был в значительной степени перекрыт, и все же какое сомнение в том, что народы СССР и вперед сделают все возможное, чтобы Красная Армия не оказалась ни в чем для успешного выполнения ее задач. Для этого надо же поставить на службу армии: четкую работу всей промышленности, мобилизацию всех ее сил, в особенности промышленности, работающей на оборону; четкую и дружную работу транспорта, играющего огромную роль во время войны; дружную, организованную стахановскую работу на колхозных полях и в совхозах; упорный, целеустремленный труд всех ученых страны, инженеров, техников, писателей, работников искусства; и, наконец, работу по графику, снижать себестоимость, работать культурно и по-

Губители общечеловеческой культуры

Нападение на Советский Союз — последняя ставка, которую делает фашизм в своей преступной игре. Эта игра ведется против культурных ценностей, созданных на протяжении всей истории человечества. Ребеллы и его достойные соратники выказали классический афоризм: «Когда при мне заговаривают о культуре, я немедленно кладу палец на курок своего автоматического револьвера». Вот именно такие люди и требовались, чтобы распустить культуру!

Требовались не знающие предела презрение к науке, цивилизации и даже к требованиям здравого смысла, чтобы сдвинуть упрямую влепленную историческую «теорию» и маркоржавной первой германской расе и о превращении всех прочих рас в полярные. Требовались сознание исключительного превосходства с истинно звериной жестокостью, чтобы начать реализацию

этой «теории» порабощения советских стран. Результат последовательного применения этой «теории» заключался, как известно, в том, что и завоеватели и завоеванные, и «высшая раса» и «нижние» — люди голодают, самые голодные, самые голодные страны Европы одна за другой лишаются своей культуры, культуры, самой драгоценной и самой богатой культуры в мире, культуры, которую не вернуть самой цели — вернуть историю к средним векам, а людей и порядкам времен «Хижин дяди Тома» — отчуждения.

Мы не сомневаемся, что все, кому в Европе дороги интересы культурного прогресса человечества — в этот исторический момент души с Советским Союзом, который и нанесет сокрушительный удар зарвавшимся завоевателям.

Академик Е. ТАРЛЕ.
Ленинград, 23 июня. (ТАСС).

Женщины сели за руль трактора и стали за штурвал комбайна

СИМФЕРОПОЛЬ, 23 июня. (ТАСС). С каждым днем увеличивается количество колхозов и районов, включившихся в уборку обильного урожая. Колхозники и комбайнеры Крыма показывают образцы высокой производительности труда. Выработка на комбайне и доборейку значительно выросла.

В Блок-Одесском районе сегодня началась уборка во всех колхозах. Комбайнерка Жукова, которая стахановски работавшая на сцене двух комбайнов в колхозе «Социализм» и «Новая жизнь», обратилась с призывом ко всем женщинам заменить мужчин, ушедших на фронт.

Призыв комбайнерки Жуковой нашел живой отклик среди колхозниц сельхозартели имени Калужина, имени Чапаева и других. Сегодня впервые комбайном стала управлять Елена Пол.

— Пусть наши братья и мужья героически сражаются в рядах победоносной Красной Армии и Военно-Морского Флота, — говорит она, — хлеб уберем и самим связными срочи и без потерь.

Многие женщины сели за руль трактора и стали за штурвал комбайна, управляют уборочными машинами.

Трудовой энтузиазм

ОДЕССА, 24 июня. (ТАСС). Высокие образцы трудового энтузиазма показывают в эти дни трудящиеся предприятий Одесской области.

30 стахановцев зерно-станция Христиновка на уборке паровозных дотелей за 8 часов выполнили пятидневную норму. Четко, ритмично работает колхозница завода имени Январского восстания, Волынщина рабочих сессии, как и других, преуспевающих колхозниц. Предмет мастера механического цеха коммуниста Обединкова дал 135 процентов нормы; бригады слесарей возглавляемая тов. Нарвицким — около 200-процентов.

АНШЕРОВСКИЙ, 24 июня. (ТАСС)

На промыслах Маловодского комбината в районе пос. Лепетихин, Аншеровский, Халыковский — мужики патристический подъем. «Раздавай враги!», «Все, как один, возьмем на оружье!» — эти слова не «холод» в устах людей.

На промыслах растет производительность труда. Все промысловые тресты «Халыковский» перемещают план добычи нефти. Трест «Аншерофф» 22 и 23 июня дал больше нефти, чем в предыдущие дни.



На снимке: Герой Советского Союза (справа налево): капитан В. И. Москин, старший лейтенант Л. И. Бубер и старший лейтенант А. С. Григорьев.
Фото А. Мемуева. (ТАСС).

Честно и самоотверженно трудиться на своем посту

Перва смена закончилась работой. Но люди не расходились. Пришла вторая смена. В просторном цехе собрался рабочий, служащие и инженерно-технические работники Ворошиловской швейной фабрики. Директор фабрики тов. Клод открыл митинг.

Внимательно выслушав собранных выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Данилов. Он говорил о великом гнев и глубокой нехватке, с какими встретил советский народ разбойничью провокацию фашистских варваров. Красная Армия и народ в эти исторические дни, как никогда, сплочены. В названной нам войне нужна чудовищно кровавожидных фашистских варваров падёт себе бесславыный конец.

Тов. Данилов поставил перед коллективом фабрики ряд задач.

— Прежде всего, — говорит он, — в наших рядах не должно быть никакой паники. Больше организованности, сознания своего долга в этот исторический момент, выше бдительность и дисциплина.

Она за другой выступают стахановцы — швей, мотористы, бригадир. Они высказывают пламенные патристические чувства, беззаветную готовность все силы и знания отдать на защиту отечества. Гневно звучит их голос против обалдевших фашистских варваров, помещавших поднят оборонную кровью лапу на Советский Союз.

Наш священный долг — лучше и производительнее работать. Вся труд должен быть подчинен основной задаче — обеспечить быстрый и полный разгром врага.

Наша задача — во время замедления тех, кто по мобилизации уходит в Красную Армию. Вызван ушедших в армию должны стать у рабочего места вторые и третьи члены семьи — жены, сестры, поджале люди.

Требования XVIII партийной конференции: работать все 480 минут, если требуется — и больше, работать по графику, снижать себестоимость, работать культурно и по-

— Свыше двадцати лет, — говорит моторист тов. Кучеренко, — мы, граждане единственного в мире пролетарского государства, жили свободно и счастливо, не зная ни войны, ни голода, безработицы. И вот, фашистские псы бандитски напали на нашу родину. Мы знаем, мы уверены, что эта затаенная для нас опасность кончится гибелью. Наши братья и мужья идут на защиту священной советской земли. Красная Армия и Флот вместе со всем народом разобьют коварного врага. А если война будет, встанет час, и мы, девушки, женщины встанем в ряды защитников своей родины.

Патристически прозвучали короткое выступление стахановки утюжницы Овчинниковой.

— Санитарная дружина фабрики, — сказала тов. Овчинникова, — поручила мне передать, что мы все, как один подали заявления о добровольном зачислении в Красную Армию. Привношу всех работниц, обладающих правами ЦВЗО и ГСО и будем всегда готовы принять непосредственное участие в защите отечества.

Возможную речь произносит

стахановец-лаборант тов. Дюкверев.

— Настал такой исторический момент, — говорит он, — когда от нас требуется высокая организованность и подлинная большевистская бдительность. Каждый из нас, на каком бы участке он ни стоял, должен трудиться честно и самоотверженно, чтобы не допустить наступления варваров на советскую землю. Недавно и вырвался из буржуазной страны. Здесь никто не знает, что такое безработица и национальный гнет, которые несут фашистские звери. Красная Армия и советский народ разобьет их, защитит честь и свободу.

— Товарищи женщины, — говорит моторист тов. Ляховичев, — от нас сейчас, как никогда, требуется выдержка и организованность. Нельзя опустить руки. Перед нами стоят сложные и важные задачи. Я стою проважу мужа в армию, я проважу его с гордостью и обязанью еще лучше, производительнее работать на фабрике.

«В ответ на зверское нападение на нашу границу кровавожидной фашистской клики Германии, — возвращается в революцию митинг, — мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики, своей упорной работой обеспечим нужды победоносной Красной Армии, Флота и Авантю, чтобы в короткий срок не только разгромить фашистских варваров, но и уничтожить их на их же собственной территории».

Программа аллюменты и бодрость «ура» в честь Красной Армии, партии, правительства и товарища Сталина. Митинг окончен. С чувством своего высокого долга и любви к родной работнице задала свои рабочие места.

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

На англо-германском фронте объектом взлетов английской авиации в ночь на 24 июня вновь был взлет в Западной и Северо-Западной Германии.

Согласно английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает агентство Рейтер, английские и индийские ча-

сти после занятия Эль-Медва продвигаются по двум дорогам к северу от замка Эль-Дамаска. Французские коммуникации указывают, что французские войска, оперирующие в секторе Дамаска, продолжают расползаться на новых позициях.

В Северной Африке, говорится в английском сообщении, положение все перемены. По итальянским данным, итальянские и германские самолеты бомбардировали 23 июня укрепления Тобрука и скопления английских войск.

В Абиссинии активные военные действия не было. 24 июня. (ТАСС)

Действия английской авиации на Ближнем Востоке и в бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в течение дня английские бомбардировщики атаковали 23 июня верфи и суда пролива, стоящие в гавани Бейрута.

Самолеты австралийской авиации обстреливали из пулеметов и уничтожили французский автотранспорт на дороге Дамаск — Бейрут.

АНГЛИЧАНЕ ВЗЯЛИ В ПЛЕН ВОСЕМЬ ТЫСЯЧ ИТАЛЬЯНЦЕВ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что во время занятия англичанами лагерей Джими (Абиссиния) было взято в плен 8 тысяч итальянцев, в том числе один генерал, два командира дивизии и восемь командиров бригад.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕРА НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер Новой Зеландии Фрэнгер, находящийся в Лондоне, заявил, что правительство Новой Зеландии полностью присоединяется к политике, изложенной Черчиллем в его речи о падении Германии на Советский Союз.

Выступления против фашистов в Дании

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Недавно в городе Орхусе состоялось собрание местных фашистов. Когда фашисты вышли из здания, где проходила собрание, их встретили многочисленные толпы. Датская национал-социалистическая газета «Фейрландет» указывает, что собрание преследовали ордены в униформу национал-социалистов.

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что в ближайшие дни футбольные матчи между датскими и германскими командами отменены в связи с изменением места во время матча между датской сборной командой и австрийской командой «Адмирал».

РУМЫНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ КРЕСТЬЯНСТВА

«Земледелие — это может превратиться без сильных рук», — писала 5 июня румынская газета «Агрес». Эта покаянная мысль встречается сейчас то и дело в румынской печати.

«Палагга, туберкулез, чистота — вот наши крестьян», — пишет далее «Агрес». — Дети — надежда народа. — Ребенок доживает до года. Те, которые выживают, растут хилыми, слабыми, бесцельными».

ЗАКРЫТИЕ ВСЕХ СЕРБСКИХ И ЧЕХСКИХ ШКОЛ В ХОРВАТИИ

БОРДО, 23 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, хорватское правительство закрыло все сербские и чешские школы. Кроме того, хорватское правительство про-

ПРИЗЫВ В АНГЛИЙСКУЮ АРМИЮ ДВУХ ВОЗРАСТОВ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что 5 июля мужчины, родившиеся в 1898 и

„Нью-Йорк таймс“ о деморализации германских солдат в Бельгии

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение бельгийского корреспондента, в котором говорится о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. По мнению большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создается впечатления об их сочувствии фашистским идеям.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ поднимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. Оди бельгийский рабочий заявил: «Германские солдаты говорят нам, что они хотят вернуться домой, но тем не менее они все еще здесь открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой».

Аресты норвежских учителей

ОСЛО, 24 июня. (ТАСС). Газета «Варден» сообщает, что в связи с известными недавно забастовками школьных арестован ректор одной школы в Осло, ректор школы в Бергене и ряд учителей в других городах.

Порча германского кабеля в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 24 июня. (ТАСС). Газета «Свенска дагблатет» сообщает, что на население норвежских провинций Ругаланн и Хаугесунд наложен военный штраф в 70 тысяч крон за порчу кабеля, принадлежавшего германским военным властям.

Студенческие волнения в Голландии

Некоторое время назад в голландских городах Лейден и Дельфт были крупные студенческие волнения, вызванные недовольством режимом, установленным германскими оккупационными властями.

Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем.

Голод среди французских горняков

ВИППИ, 24 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Банди», многие французские горняки, получающие всего по 300 граммов хлеба в день, не являются на работу по несколько дней подряд, так как они заняты поисками пищи в деревнях.

Голод среди французских горняков

ВИППИ, 24 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Банди», многие французские горняки, получающие всего по 300 граммов хлеба в день, не являются на работу по несколько дней подряд, так как они заняты поисками пищи в деревнях.



Голод и нищета царят в оккупированной германскими фашистами зоне Франции. На снимке — бедная семья французского рабочего в предместьях Парижа. Фото ТАСС.

ПОД ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ ОТВЕДЕНЫ ЛУЧШИЕ ЗЕМЛИ

МОЗДОК, 24 июня. (Наш спец. корр.). Пять лет назад в колхозе им. Калинина, «Путь к коммунизму» и других лучших колхозах картофеля не возделывали.

В июне май в колхозах начали аронизировать семена. В большинстве артелей к этому мероприятию отнеслись со всей серьезностью.

Убедившись в эффективности летних посадок, колхозы стали практиковать их в широких размерах. Нынешним летом колхозы будут заняты 300 гектарами.

К сожалению, есть примеры иного порядка. В артели «Терек» (председатель тов. Дьяков) не уделяется внимания летним посадкам картофеля.

4.467 ЛИТРОВ МОЛОКА

Одной из лучших доярок в колхозе Минводского района по праву считается участница Всесоюзной сельхозвыставки, доярка Леонтина Прост, которая за последнее время добила в своем колхозе высочайших уроев молока.

Леонтина Владимировна Прост — передовая колхозная доярка. В своей работе на ферме она умело применяет все передовое и новое, что применяется в животноводческой практике колхозов и совхозов страны.

Лучшие в районе колхозные поселки

Приятно побывать в колхозах «Красный коневод», им. Тельмаа и «Вперед». Новоселицкого района. Заботливыми руками колхозников около каждого домика посажены небольшие фруктовые сады, разбиты цветочные клумбы, подсажены огородки.

Кулисные посевы люцерны в бурнах

СТОДЕРЕВСКАЯ, 24 июня. (По телефону). В целях закрепления пастбищ и увеличения кормовых ресурсов колхозы Стодеревской МТС, Моздокского района, ежегодно высаживают в бурнах люцерну. Сейчас под посевными многолетних трав занято около тысячи гектаров пастбищ.

Семинары колхозных кадров

КИЗЛЯР. (Наш корр.). В Кизлярском районе организована систематическая учеба колхозных кадров. 12 числа каждого месяца собираются в район колхозные ученики.

Учащиеся помогают родителям

Как только закончатся занятия в школах, учащиеся села Пятигорского колхоза района, горячо взялись помогать родителям в уничтожении на полях клопов-черепашек.

Скоростное строительство механической мастерской

КУРСАВКА, 24 июня. (Наш корр.). В селе Султан началось строительство механической мастерской МТС. По предложению трактористов и колхозников района деятельность станицы, строительство производится скоростными методами.

Шахматный турнир в селе

В Барраевской избобчитальне закончился шахматный турнир, в котором участвовало 14 шахматистов села. Первое место занял участник 10 класса В. Пономаренко.

Красная Государственная филармония ЛЕТИЙ ТЕАТР (парк культуры и отдыха) ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

В СЕВ.-КАВКАЗСКОМ СЕЛЬХОЗИНСТИТУТЕ (б. Ворошиловский зоотехническо-ветеринарный институт) Открыт новый агрономический факультет

Строительству Новинномыского канала «Ставропольстрой» срочно требуются опытные, инициативные специалисты

Table with financial data: Заключительный баланс Орджоникидзевского краевого управления. Includes columns for Актив, Пассив, and various sub-items with monetary values.

Адрес редакции и издательство: Ворошиловск, проспект им. Сталина, 60.

Телефоны: прием телефонограмм, справки—3-93-22, ответ редактор—3-93-40, зам. ответ. редактора и ответ. секретаря—3-93-41, секретариат (вопросы культуры, быта, литературы и искусства)—3-93-45, отдел партийной жизни—3-93-25, отдел пропаганды—3-93-65, сельхозхозяйственный отдел—3-93-23, промышленно-транспортный отдел—3-85-86, отдел писем—3-86-07 и 3-85-67, зав. издательством—3-93-48, отдел объявлений—3-93-44, бухгалтерия—3-93-24.